
Sboru dobrovolných hasičů
patří zcela právem můj první odstavec. Právem na tyto 
muže (ale také ženy) můžeme být pyšní. Obdržela jsem 
poděkování ředitele Hasičského záchranného sboru Jiho-
českého kraje, které je určeno právě jim. A tak jsem se 
rozhodla toto poděkování předat veřejně prostřednictvím 
Lomnických listů: 

Vážená paní starostko,
dovolte mi, abych touto cestou poděkoval jednotce sboru dobrovol-

ných hasičů Vaší obce za vzornou spolupráci při likvidaci následků 
povodní, které zasáhly území našeho kraje v červnu letošního roku.

Já i moji kolegové si velice vážíme nasazení, ochoty a účinné po-
moci, které se postiženému obyvatelstvu dostalo prostřednictvím Vaší 
jednotky. Je nám ctí s Vámi spolupracovat.

Věřím, že poděkování budete tlumočit všem členům jednotky.
 plk. Ing. Lubomír Bureš, v.r.
 ředitel HZS Jihočeského kraje
 vrchní rada

Naši hasiči pracují pro Lomnici každý den. Jsou to právě oni, kdo sehnal nádrže na vodu 
na novém hřbitově a nyní hlídají doplňování vody. Právě na ně se mohu obrátit se žádostí 
o jakoukoli pomoc, jistě jste např. zaznamenali „lomnickou železnou neděli“. Nyní jsem 
je požádala o vlhčení ulic v letních tropických dnech … Je toho víc. Práci nikdy neod-
mítli, jsou městu velkou oporou.

Léto – čas k práci především
Až se zima zeptá... tak jí budeme moci odpově-
dět, že jsme v létě nezaháleli. Především preferuji 
práci, jejíž výsledky poslouží těm, kteří sami ruku 
k dílu přiložit nemohou. Ano, jsou to hlavně děti 
a také starší spoluobčané.

Proto jsme podpořili paní ředitelku naší školy. 
I její zásluhou od nového školního roku bude so-
ciální zázemí u tělocvičny ZŠ splňovat dnešní po-
žadavky na hygienu, žáci se dočkají konečně od-
děleného WC pro dívky a hochy, nových sprch.  

V rozpočtu města jsme dále vyčlenili finance 
na opravy a údržbu budovy městského úřadu. Le-

tos zrealizujeme výměnu oken v podlaží, kde jsou učebny základní školy a v podlaží 
s kancelářemi úředníků. Investice by se nám měla začít vracet již v zimních měsících 
v podobě uspořené energie na vytápění daných prostor.

Kromě těchto oprav jsem objednala opravy soklů jak budovy školy, tak budovy domu 
s pečovatelskou službou.

Dětské hřiště
Změny vzhledu bývalé školní zahrady jste si jistě všimli. Teď již jen osít travou a zpevnit 
cesty, protože herní prvky budou instalovány pravděpodobně v září tohoto roku. 

Sloupek pro starostku
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Uvědomuji si, že je to hodně práce 
a naše Služby města mají též omezenou 
pracovní kapacitu. Zadáváme proto prá-
ce občanům, kteří mají chuť si přivydělat 
nějakou korunu, zvláště místním neza-
městnaným.

Stav rybníků
Horké počasí dalo vyrůst řasám a dalším 
vodním rostlinám, což znepříjemňuje jistě 
život nejen rybám a rybářům, ale i bydlícím 
v dané lokalitě (zejména se jedná o rybníky 
Koňský a Peřinka). Ve spolupráci s třeboň-
skými rybáři se podařilo rybník osadit amu-

ry, kteří přebytečnou zeleň „vypasou“.

A opět mezilidské vztahy
Dobré sousedské vztahy dokáže narušit i tak 
nevinný tvor jako je (v mnoha kulturách po-
svátná) kočka domácí. 

Kočce nedáte náhubek, neupoutáte ji řetě-
zem u boudy, ani nenaučíte chodit na vodítku. 
Můžete jí zkusit zakázat mňoukat, ale to je 
tak všechno, co můžete. Asi Vás neposlech-
ne. Známku na obojek jí dát nemůžete. Koč-
ka totiž není pejsek, na rozdíl od něj chodí 
po výškách a na obojku by se mohla oběsit. 

Při průchodu Vaší zahradou se Vám 
asi nepředstaví, a pak můžete podle 
toho, je-li „tříbarevná strakatá“ anebo 
„strakatá tříbarevná“ jen stěží poznat, 
komu asi patří. 

A už chybí jenom krůček k sou-
sedskému podezírání a nevraživos-
ti, hádkám, naschválům a mnohdy 
i soudním sporům.

Jsem ráda, že v lokalitě Za Chmel-
nicí se snaží sousedé vztahy urovnat bez zbytečných emocí. Maji-
telé koček vybudovali voliéru. Sousedé, jimž kočky vadily, prav-
děpodobně upraví oplocení kolem svého bydliště tak, aby jim tam 
kočky již vnikat nemohly.

Věřím, že tato jednoduchá opatření povedou ke stabilizaci celé 
situace a k narovnání soužití na principech vzájemné úcty a tole-
rance.

Vážení spoluobčané.
Svět si zasluhuje optimismus na našich 
tvářích. Léto se nám vydařilo a s úsměvem 
jde všechno líp.

Ing. Iva Nováková 
– starostka města

M ě s t o  L o M n i c e  n a d  L u ž n i c í  n a b í z í  k  p r o n á j M u  b Y t Y

Město Lomnice nad Lužnicí nabízí k pronájmu byty v čp. 671 a čp. 672,
v ulici Dr. Fr. Kuny. Jedná se o byty postavené v roce 2009. 

Byt č. 2 C v čp. 671 se nachází v II. podlaží domu, o velikosti 3+KK, plocha bytu 74,02 m2.
Byt č. 3 B v čp. 672 se nachází v III. podlaží domu, o velikosti 2+KK – mezonet, plocha bytu 60,99 m2.

Byt č. 3 J v čp. 672 se nachází v III. podlaží domu, o velikosti 3+KK, plocha bytu 60,72 m2.

Vybavení bytů: kuchyňská linka, digestoř, el. sporák • součást bytu: sklepní box v přízemí domu.

byt č. 2 c bude volný do 1. 9. 2013. byty č. 3 b a č. 3 j budou připraveny k nastěhování 1. 8. 2013.
 nájemné: měsíční nájemné z plochy u bytu č. 2 C je Kč 6.654,–
  měsíční nájemné z plochy u bytu č. 3 B je Kč 5.483,–
  měsíční nájemné z plochy u bytu č. 3 J je Kč 5.458,–
  měsíční nájemné z vybavení bytu je Kč 0,–

měsíční zálohy na služby spojené s užíváním bytu (jedná se o zálohy na spotřebu teplé a studené vody, poplatek za teplo, 
poplatek za STA a na osvětlení společných prostor domu) – určuje se na základě dohody s nájemníkem
měsíční zálohy na odběr elektřiny si určuje a uzavírá smlouvu nájemník sám s distributorem elektřiny 

V případě zájmu o pronájem nebo o doplnění informací o nabízených bytech se obracejte
na Město Lomnice nad Lužnicí 

– matrika – Šejdová Jana, tel.: 384 792 239, 384 792 201, jsejdova@meu.lomnice-nl.cz.



strana 3

Město Lomnice nad Lužnicí Lomnické LISTY – Srpen 2013

INformAcE občANům
Nová ordinace
V polovině července jsme otevřeli v ulici 
Zámecká čp. 224 novou ordinaci praktické-
ho lékaře.

Dlouho jsme stavěli, dlouho jsme vzdoro-
vali kolaudačního protivenství bývalé radni-
ce, dlouho jsme čekali na zprovoznění ulice 
Budějovická...Konečně se podařilo a Vám, 
občanům Lomnice, občanům okolních ves-
nic, návštěvníkům i turistům a pacientům 
vůbec, otvíráme nové zařízení.

Všichni víme, v jakém stavebním stavu 
bylo bývalé zdravotní středisko v Tyršově 
ulici. Schody z ulice, schody do mezipatra, 
jedno WC po schodech opět dolů, potíže s od-
pady, vyhořelé elektrické vedení ve zdech, 
jeden vodovodní kohoutek...Budova přes sto 
let stará, do které nikdo nikdy řádně neinves-
toval. Posledním větším počinem bylo zave-
dení plynu za starosty pana Ing. Šarmana.

Proto jsem se rozhodl zkusit postavit něco 
nového, něco odpovídajícího době, něco od-
povídající potřebám pacientů, něco poplatné-
ho třetímu tisíciletí. Je jasné, že z vlastního 
se staví hůře, než když je otevřené stavidlo 
státních dotací a subvencí. Nicméně jsme 
se snažili vytvořit moderní zařízení, kde je 
vše podřízeno účelnosti, pohodlí pacientům 
včetně invalidních občanů. Jak se nám to po-
dařilo, posoudí sami lidé, provoz a čas.

Je jasné, že někomu to bude daleko, ně-
komu blízko…. Nelze všem vyhovět. Ti, co 
to měli za rohem, to budou mít dál. Ti, co to 
měli daleko, to budou mít blíž. To je život. 
Ostatně znám řadu měst, kde lidé navštěvují 
lékaře přes celé město a nikomu to nevadí. 
V Č. Velenicích ordinují dva lékaři u hranic 
na druhém konci města od železniční stanice 
a všichni tam jezdí nebo chodí. Zvykli si.

Špatně mobilní pacienti využívají výhod 
návštěvní služby, vesničtí pacienti většinou 
jezdí auty, nebo na kole. Ostatně jízdní kola 
vlastní většina obyvatel našeho rybníkář-
ského placatého kraje. Jednáme o možnos-
ti vytvoření zastávky v Zámecké ulici pro 
autobusy. Pro automobily je dostatek místa 
na stání. Zatím provoz ukázal, že bylo vždy 
kde stát a byla ještě volná místa. Ostatně, za 
bývalým střediskem bylo velké parkoviště, 
ale bylo z 8O% obsazeno auty bydlících lidí, 
takže pacientská vozidla stála stejně větši-
nou na krajnici vozovky.

Provozní pravidla
Snažili jsme se zefektivnit provoz tak, aby 
nikdo nečekal dlouho, aby se mohli lidé ob-
jednávat na časy, abyste byli všichni spoko-
jeni a my nebyli unaveni.

Prakticky systém je nastaven tak, že kdo 
potřebuje něco od sestřičky, jde rovnou a jen 
k ní.

Tzn. recepty (chronická léčba), pomůcky 
(pleny, vložky,kalhotky...), injekce, objed-
návky na dopravu, objednání pacientů k vy-
šetření, odběry krve, kontrola tlaku – to vše 
řeší sestra sama a nepotřebuje lékaře.

Tím jsme eliminovali přebíhání pacientů 
od doktora k sestře a zpět. Odpadlo tím zby-
tečné čekání, než pacienta vyřídí lékař, aby 
mohl jít k sestře a obráceně. 

Naproti tomu lékař se může soustředit 
na svoji odbornou práci – tzn. vyšetřování 
nemocných, ošetřování zraněných, prohlíd-
ky atd. A nezatěžovat se zbytečnými admi-
nistrativními úkony, které jsou časově dosti 
náročné. Tento pacient by měl odcházet od 
lékaře kompletně odbaven a nemusí zpět 
k sestře.

Napomoci by tomu mělo i objednávání 
pacientů. 

Ordinační hodiny zůstávají stejné, ale od 
l0 hodin preferujeme objednávání na časy. 
Co to znamená? 

Pacienti na odběry krve, převazy, recepty, 
pacienti akutně nemocní, zranění atd. budou 
do 9.45 ošetřeni tak, v jakém pořadí přijdou 
bez objednání.

Od l0.00 hodin budeme preferovat objed-
nané lidi do konce pracovní doby přesně na 
časy.

To je prostor pro pacienty, kteří jdou na 
periodické prohlídky, řidičské průkazy, pro-
hlídky těhotných, předoperační vyšetření, 
zbrojní průkazy, vstupní prohlídky, lázně 
důchody, invalidity atd. Tedy vše, co je ná-
ročnější časově.

Zachováno zůstává pravidlo, že akutně 
nemocný – člověk ohrožený na životě – 
(alergie, kardiální problémy, neurologická 
akutní onemocnění, dušnost atpod.) bude 
ošetřen vždy přednostně.

Ve finále pořadí pacientů vždy určuje lé-
kař.

Stejně tak zůstává zachována návštěvní 
služba. Návštěvy v odůvodněných případech 
si pacienti objednávají jako dosud.

odběry krve
Odběry krve a jiných vzorků provádíme den-
ně kromě středy, která je tradičně věnována 
diabetikům, od 6.30 hodin do 7. 00 hodin dle 
objednání. 

Pracovní doba
Pracovní doba zůstává zachována s tím roz-
dílem, že od 10hodin jsou lidé objednaní. 

Pacienty mimo pořadí, se budeme snažit 
vměstnat mezi objednané, nebo budou mu-
set počkat.

Pondělí, úterý, čtvrtek ordinujeme od 6.30 
do 12.30 hodin. V pátek končíme dříve.

Výjimečné postavení si ponechává stře-
da. Ráno jsou prováděny odběry objedna-
ným diabetikům.

Odpolední pracovní doba je určena před-
nostně pro pracující a to do l5. 30.

Od l5.3O do l8.00 hodin se lze domluvit 
na objednání individuálně na přesný čas. 

Pamatujte, že téměř všechno na světě se 
dá domluvit, ale nic se nesmí zneužívat.

Naše prosba na pacienty
Prosím, nevolejte zbytečně.

Zkušenost s výlukou telefonického spojení 
na pevnou linku ukázala, že pokud lidé nevo-
lají zbytečně, jde všechno velmi rychle a nikdo 
nečeká více, než řádově minuty, deset minut.

V minulosti nebylo výjimkou, že volalo do-
poledne i přes 70 lidí! Spočítejte si, kolik času 
to zabere, když každému věnujeme průměrně 
2minuty. Nemluvím o tom, že se musí přerušit 
práce a další člověk čeká. Jen pro ilustraci, nej-
častější dotazy jsou typu: „ Jste tam?“ „ Mohu 
přijít?!, „ Kdy tam máte nejméně lidí?“, „na-
pište mi léky, abych nemusela čekat“...

Je jasné, že titíž lidé vzápětí přijdou do 
ordinace a celé se to opakuje znovu. Praktic-
ky to znamená, že se věnujeme témuž člově-
ku dvakrát.

Když už budete z nutného důvodu volat, 
volejte sestře prosím po 10té hodině. Samo-
zřejmě s výjimkou důležitých věcí, které ne-
snesou odkladu.

Informace
Pacientům v ordinaci je určena nástěnka ve 
vestibulu, kde budeme uveřejňovat všechny 
novinky a informace. Jako roky předtím, 
využíváme městského rozhlasu a na vesnice 
dáváme vědět obecním úřadům, např. kdy 
neordinujeme, očkování atpod., zda předají 
tuto zprávu občanům a jakou formou, to už 
ovlivnit nemůžeme.

Pacienti, kteří mají INTERNET, mohou 
sledovat informace z ordinace na www.
SORB.cz.

Abychom ušetřili pacientům čas, aby ne-
museli jezdit znovu do ordinace např. pro 
výsledky laboratorních odběrů, budeme se 
snažit posílat tyto výsledky a nutné informa-
ce na jejich e-mailové adresy.

A na závěr?
Věříme, že se Vám bude líbit v nové bez-
bariérové ordinaci, v ordinaci s moderním 
zázemím a těšíme se na Vás.

 MUDr. Roman Bílek,
sestry Lenka Bílková

a Stanislava Petrásková.
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Neriskuj žloutenku!
Tak se jmenuje nový projekt Všeobecné zdravotní pojišťovny. 
VZP doporučuje preventivní očkování proti žloutence typu 
A a b a přispívá na jejich nákup.

Projekt zahájila VZP od 1. června 2013 a končí dnem 31.12 
2013 nebo vyčerpáním financí.

Kdo si zakoupí tři dávky očkovací látky TWINRIX ADULT 
a nechá si aplikovat první dvě dávky do konce tohoto roku, obdrží 
od VZP příspěvek l300,– Kč. 

Podmínkou je dovršení 24let a zájemce si musí vyzvednout na 
jakékoliv pobočce VZP voucher.

Příspěvek se vztahuje na očkovací lát-
ku, nikoliv na náhrady spojené s aplikací. 
Podmínkou zaplacení od VZP je předložení 
potvrzeného voucheru a a předložení origi-
nálních platebních dokladů o zaplacení tří 
dávek očkovací látky v českých korunách.

Podrobnosti na www.vzp.cz/zloutenka nebo infolinka  
952 222 222 pondělí až pátek 8 – 16hodin

 MUDr. Bílek

 
 

NIKAM NECHOĎTE. OBČANSKÉ VZDĚLÁVÁNÍ PŘIJDE ZA VÁMI! 

Svět se dynamicky vyvíjí a technický pokrok pronikl i do oblasti vzdělávání. Aktuálním 
trendem je úspora času za cestování a dostupnost vzdělávání v místě a čase, které Vám 
vyhovují. Za kurzy tak již nemusíte cestovat. Můžete si je spustit na internetu, kdekoli a 
kdykoli. 

Již delší dobu se na poli vzdělávání objevuje tzv. e‐learning a můžeme říct, že si tam vydobyl 
své pevné místo. E‐learning si můžeme představit jako předem připravené vzdělávací 
materiály v elektronické podobě, které si účastník prochází formou samostudia. Materiály 
mívají nejčastěji formu prezentace s multimediálními či interaktivními prvky (těmi mohou být 
např. různá videa, zvukové soubory, testy či úkoly). Kurz si můžete spustit v jakoukoli denní 
dobu a kdekoli, ať už jste právě doma, v práci či na dovolené. Výuku můžete také přerušit a 
neomezeně se k ní vracet. 

Novější formou vzdělávání přes internet jsou pak online kurzy, někdy nazývané také 
webináře. Jedná se o výuku v reálném čase s živým lektorem. Účastník se přihlásí v předem 
určený čas na svém počítači do virtuální třídy, kde má možnost vidět i slyšet lektora, sledovat 
jeho prezentaci či zapojovat se do diskusí s ostatními účastníky. Tato forma výuky si tedy 
zachovává výhodu interaktivity, komunikace s lektorem a účastníky, přitom ale kurz můžete 
sledovat z jakéhokoli počítače s internetem. Lektor tedy „přijde se svým školením až za 
vámi“. 

Obě výše  zmíněné metody využívá  také projekt  zaměřený na občanské vzdělávání, který  s 
ústředním mottem  „Nebuď ovčan! Občanskou gramotností proti ovčanství“ přináší návod, 
jak  se  účinně  zapojit  do  občanského  života.  Projekt  se  zaměřuje  na  pět  témat:  Aktivní 
občanství a participace občanů na veřejném dění, Odpovědný přístupu k životnímu prostředí 
Odpovědný přístupu k financím, Multikulturalismus a prevence extremismu a Dobrovolnictví. 

Všechny kurzy jsou realizovány zdarma a srozumitelnou formou s důrazem na praktické 
pojetí a využití. Pokud si tedy chcete vyzkoušet zdarma moderní výukové metody v praxi a 
přiučit se občanským dovednostem, navštivte projektové stránky www.nebudovcan.cz, kde 
najdete termíny i detailní informace. 

Celý název projektu: „Podpora, stimulace a propagace dalšího vzdělávání jednotlivců v oblasti odborných a 
obecných kompetencí“, reg. č. CZ.1.07/3.1.00/37.0206. Projekt je financovaný Evropskou unií a státním 
rozpočtem České republiky. 

NIKAM NECHOĎTE. OBČANSKÉ VZDĚLÁVÁNÍ PŘIJDE ZA VÁMI!

Svět se dynamicky vyvíjí a technický pokrok pronikl i do oblasti vzdělávání. Aktuálním trendem je 
úspora času za cestování a dostupnost vzdělávání v místě a čase, které Vám vyhovují. Za kurzy tak 
již nemusíte cestovat. Můžete si je spustit na internetu, kdekoli a kdykoli.

Již delší dobu se na poli vzdělávání objevuje tzv. e-learning a můžeme říct, že si tam vydobyl své pevné 
místo. E-learning si můžeme představit jako předem připravené vzdělávací materiály v elektronické 
podobě, které si účastník prochází formou samostudia. Materiály mívají nejčastěji formu prezentace 
s multimediálními či interaktivními prvky (těmi mohou být např. různá videa, zvukové soubory, testy 
či úkoly). Kurz si můžete spustit v jakoukoli denní dobu a kdekoli, ať už jste právě doma, v práci či na 
dovolené. Výuku můžete také přerušit a neomezeně se k ní vracet.

Novější formou vzdělávání přes internet jsou pak online kurzy, někdy nazývané také webináře. Jedná 
se o výuku v reálném čase s živým lektorem. Účastník se přihlásí v předem určený čas na svém počí-
tači do virtuální třídy, kde má možnost vidět i slyšet lektora, sledovat jeho prezentaci či zapojovat se 
do diskusí s ostatními účastníky. Tato forma výuky si tedy zachovává výhodu interaktivity, komunika-
ce s lektorem a účastníky, přitom ale kurz můžete sledovat z jakéhokoli počítače s internetem. Lektor 
tedy „přijde se svým školením až za vámi“.

Obě výše zmíněné metody využívá také projekt zaměřený na občanské vzdělávání, který s ústředním 
mottem „Nebuď ovčan! Občanskou gramotností proti ovčanství“ přináší návod, jak se účinně zapojit 
do občanského života. Projekt se zaměřuje na pět témat: Aktivní občanství a participace občanů na 
veřejném dění, Odpovědný přístupu k životnímu prostředí Odpovědný přístupu k financím, Multikul-
turalismus a prevence extremismu a Dobrovolnictví. Všechny kurzy jsou realizovány zdarma a sro-
zumitelnou formou s důrazem na praktické pojetí a využití. Pokud si tedy chcete vyzkoušet zdarma 
moderní výukové metody v praxi a přiučit se občanským dovednostem, navštivte projektové stránky 
www.nebudovcan.cz, kde najdete termíny i detailní informace.

Celý název projektu: „Podpora, stimulace a propagace dalšího vzdělávání jednotlivců v oblasti odbor-
ných a obecných kompetencí“, reg. č. CZ.1.07/3.1.00/37.0206. Projekt je financovaný Evropskou unií 
a státním rozpočtem České republiky.
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oD NAŠIcH občANů

ŠKOLA
Informace pro rodiče budoucích prvňáčků
Jít poprvé do školy, to je pro dítě veliká událost. Jestliže rodiče 
dítě na školu správně připravují, jistě se na ni bude nedočkavě 
těšit. Neměli by ho školou (ani učitelem) strašit, naopak vysvětlit, 
že zájmem všech rodičů a pedagogů je spokojený prvňáček. 

Přejeme Vám hodně chuti a elánu do nové náročné, ale krásné 
práce, těšíme se na dobrou spolupráce a předkládáme Vám nejdů-
ležitější informace:

 
co bude potřebovat vaše dítě do 1. třídy
 aktovku
 přezůvky
  cvičební úbor – tričko, trenýrky nebo tepláky, cvičky a botasky 

na ven
 ochranný oděv (zástěrka, košile), hadřík
 školní pouzdro – ořezávátko
 průsvitné fólie – tvrdé (malá i velká)
 ručník
 desky na sešity
 desky na písmenka
 desky na číslice
  ostatní bude upřesněno v září např. obaly na učebnice, sešity 

a obaly na ně

co by mělo umět dítě před vstupem  
do školy
 rychle se obouvat, zouvat, zašněrovat své boty
 oblékat se, svlékat se, skládat a poznat své věci
 rozepínat a zapínat si knoflíky, zipy
 zapnout aktovku, dát si ji na záda
  mít základní sociální návyky – umývat si ruce po použití WC 

a před jídlem, jíst příborem a dodržovat čistotu a pořádek ko-
lem sebe

 znát své jméno a příjmení, vědět, jak se jmenují rodiče
  znát nejkratší cestu do školy a ze školy, opatrně přecházet vo-

zovku
 jasně a přesně vyslovovat
  správně držet tužku, sedět správně při psaní, klidně a pozorně 

naslouchat, reagovat na zadaný úkol
 a co ještě:
   počítat do pěti
   poznat barvy
    rozlišit pojmy nahoře, dole, vpravo, vlevo, vpředu, vza-

du
    poznat základní geometrické tvary (kruh, čtverec, trojú-

helník, obdélník)
      kreslit tužkou a pastelkami, malovat vodovými barvami
    vystřihnout obrázek nůžkami

Manželé Leštinovi děkují všem přátelům za blahopřání ke zlaté svatbě:
„Mít přátele je dar, který mnoho lidí na světě nepozná!“.

Srpen
Slunce se zase chystá spát, 
v úplňku měsíc vychází,
hvězdy, jak perly na kabát, 
hedvábná noc rozhází.
 
Na louce se pase stádo krav, 
brzy už bude konec léta 
a mezi stébla lučních trav, 
pavouk své sítě pilně splétá. 

Třpytí se na nich kapky rosy, 
„dívejte, co je to za krásu“!
Jako když stébla trávy nosí 
náhrdelníky ze štrasu. 

Cesta se vine kolem polí 
a nad ním zpívá skřivánek, 
dívá se něžně po okolí
očima modrých čekanek. 

Zahrady kvetou zase astrami, 
po modrém nebi mráček pluje, 
sukničky pestrými barvami, 
jiřinkám srpen namaluje. 
 
Vítr, když zafouká v zápětí 
a obláček někam se ztratí, 
vlaštovky brzy už odletí, 
léto se nám tak krátí. 

Červeně zazáří do dálky, 
jež horké léto nabarvilo, 
jeřabiny jak malé korálky
na šňůrky stromům pověsilo.

Ze zápisu do 1. třídy
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místNí spOLKy
Soutěžní sezóna dobrovolných hasičů v Lomnici nad 
Lužnicí 1. část
Letošní soutěžní sezóna v hasičském 
sportu je v plném proudu a tak bych Vás 
chtěl seznámit s dosavadními výsledky. Po 
dlouhé době se podařilo obnovit ženské 
družstvo a na soutěžích obsazujeme obě 
kategorie. 

Velká ceny Třeboňska v požárním útoku 
začala soutěží v Kolencích a to 18. května 
a zatím poslední soutěž byla v sobotu 27. 
7. v obci Stříbřec. V kategorii mužů byly 
tyto nejlepší výsledky: 2. místo na soutěži 
v Branné (5. 7. 2013), 3. místo na soutěži 
v Lásenici (13. 7. 2013), 4 místo na soutě-
ži v Kolencích. V průběžném pořadí Velké 
ceny Třeboňská jsou zatím muži na 7. mís-
tě. Nejlepší letošní čas 17,94 s na soutěži 
v Chlumu u Třeboně.

V kategorii žen naše děvčata dosáhla na 
tyto nejlepší příčky: 2. místo Chlum u Tře-
boně (1. 6. 2013), Mníšek (20. 7. 2013) 
a Stříbřec. 3. místo Branná a 4. místo Maj-
dalena (8. 6. 2013) a Halámky (6. 7. 2013) 

Děti
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V průběžném pořadí jsou děvčata na 3. místě. Nejlepšího času 
22,57 s dosáhly na soutěži v Chlumu u Třeboně. 

Naší tradiční soutěž O pohár starostky města pořádal náš sbor 
dne 15. června na Farské louce. Soutěž začala v osm hodin večer 
a navázala na Festival folklorních souborů u Zlaté stoky, který 
proběhl odpoledne rovněž na Farské louce. Soutěže se účastnilo 
33 družstev mužů a 10 družstev.

Při soutěži to vypadalo, že za Lomnici soutěží celkem šest 
družstev. Ve skutečnosti to bylo tak, že jako první běžely naše 
Rosničky, které byly bohužel diskvalifikované za překročení stří-
kací čáry. Nejlepší čas z našich družstev zaběhli naši muži, čas 
25,47 s, kdy tento čas stačil pouze na sedmém místě. Na osmém 
místě skončilo družstvo tzv. důchodci s časem 25,65 s. Na desá-

tém kombinované družstvo mužů a žen z ulice 
Bratří Čapků s časem 27,61.

Dalším družstvem v našich dresech a se 
strojníkem Frantou Petrásků byla Salajka 
Dambořice. To byli chlapci a děvčata z folk-
lorního souboru, který vystupoval na festivalu. 
Členové tohoto souboru a ještě souboru Hoře-
ňák – Lázně Bělohrad nás požádali o zapůjčení 
materiálu včetně stříkačky a našeho strojníka. 
A my jsme jim rádi vyhověli a zpestřili jsme 
jim tak pobyt u nás v Lomnici. S družstvem 
Hořeňáku, které také běželo v našich dresech, 
běžela jako strojnice Hanka Váchová. Salajka 
skončila na pěkném 18. místě a Hořeňák na 20. 
místě.

Letos nám počasí přálo v sobotu do půlnoci. 
Když se však začala finálová soutěž o zahradní 
krb firmy Forward, tak začalo velmi silně pršet. 
Naštěstí finálové kolo proběhlo za účasti pěti 
družstev a hned potom proběhlo zrychlené vy-
hlášení.

To však nebyla jediná letošní hasičská soutěž v Lomnici nad 
Lužnicí. Dne 11. května náš sbor uspořádal okresní kolo soutěže 
hry „Plamen“ a Dorostu SH ČMS. Celý den nás bohužel prováze-
lo deštivé a chladné počasí. 

Soutěž proběhla ve sportovním areálu na městském hřišti 
s oválem. Doprovodný program zajistila firma E-On. Děti i dospě-
lí mohli vyzkoušet Segway nebo elektrickou koloběžku. Zahřát se 
mohli na fotbalovém turnaji. Kdyby nám počasí nezkazilo průběh 
soutěže, mohlo se jednat o velmi povedenou soutěž. O to víc nás 
to mrzí, protože jsme přípravě věnovali hodně času a energie. Ale-
spoň že první místo v dorostencích zůstalo u nás doma. 

 Za SDH Lomnice nad Lužnicí jednatel Vladimír Vácha st. 

Muži

Staňkov
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Vyzkoušeli jsme stroj času! 
Je 20. 7. 2013, 13:56 a z vlaku vystupují táborníci, kteří se letos dobro-
volně zúčastnili experimentu cestování v čase. Protože tato mise byla 
přísně tajná, musíme výsledky analyzovat a zpracovat, a proto připra-
víme bližší informace do dalšího čísla. Můžeme již teď potvrdit, že se 
všichni vrátili ve zdraví a s úsměvem ke svým rodinám

Zkoužky dětí FOLKLORNÍHO SOUBORU JAVORÁČEK
začínají v pondělí 9. září od 17.30

Při pěkném počasí na Farské louce – jinak na Staré radnici
Přijďte mezi nás!!!

Ze skautského tábora
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Svatá Anna chladne z rána

To se v pátek 26. 7. nesplnilo. Byl krásný, horký letní večer.
 Klub žen v Lomnici nad Lužnicí uspořádal na Farské louce první Anenskou zábavu s hudbou EL 108 a temperamentní 
skupinou žen Větrnice.
 Protože to byl náš první pokus o uspořádání zábavy, měly jsme poměrně velké obavy, jak to asi dopadne? Návštěvnost 
byla malá, ale všech zhruba 60 přítomných se dobře bavilo při příjemné hudbě, která zahrála k poslechu, tanci i na přání 
ke spokojenosti všech.
Klub žen děkuje za účast, podporu a pomoc všem, kteří přišli na tuto zábavu.
Díky patří také Městu Lomnici nad Lužnicí, které nám poskytlo nejen finanční podporu.
Věříme, že další akce, které ještě proběhnou v našem městě také podpoříte svojí účastí.

Výbor Klubu žen

„Je strašný hic“, říkávala naše babička
Letošní léto překvapilo. Po počátečních 
měsících roku, kdy se zdálo, že nejprve 
zima bude mírná, nakonec trvala neobvyk-
le dlouho a řádně nám provětrala peněžen-
ky, překvapilo léto. Zpočátku se také zdálo, 
že žádné nebude, vypadala to, že možná 
uplaveme v přívalech deště a nakonec jsme 
v dnešních dnech sužováni nezvykle vyso-
kými teplotami. 

Ty neodmyslitelně patří k době kulmina-
ce léta a době žní. Statkáři si mnou ruce, 
žně rychle postupují, ale co vyhovuje jed-
nomu, nemusí vyhovovat druhému. Jediný 
objektivní fakt je, že počasí zatím neumíme 
řídit. Zaplať Bůh a musíme se s tím prostě 
nějak vyrovnat.

Mnohé občany možná překvapil vůz 
dobrovolných hasičů, který pod taktovkou 
pana Svobody a pana Čápa, kropí 

ZAJÍmAVoSTI

Anenská zábava
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Takový obyčejný den
Úvodem dovolte, abych vysvětlil, proč píši tento článek. Za 
prvé je okurková sezona, která se týká nejen medií velkého for-
mátu, ale i Lomnických listů. Nejsem žádný grafoman, ale chtěl 
bych si také přihřát svoji polívčičku a lehkou formou Vám, čte-
nářům trochu přiblížit život záchranářů, ale hlavně, ukázat na 
několika příbězích, kam se má volat, když teče do bot. Co je to 
pohotovost. Jaký je rozdíl mezi pohotovostí a záchrankou. Jak 
postupovat v některých modelových situacích při poskytován 
první pomoci. A vůbec. Musíme také zaplnit naše stránky.

Je sobota a nastupuji službu v Třeboni na záchrance. Jeden 
z mnoha víkendů v roce. Jeden víkend místo s rodinou u vody 
v sanitě na našich silnicích, silničkách, nebo u pacientů.

Začátek je „slibný“. Na dvoře výjezdového stanoviště 
v Riegrovce stepuje šéf s posádkou a čekají na nového dokto-
ra. Výjezd do Velenic. To je nadlouho a on má končit nároč-
nou službu. Sestra mi podává vestu a kalhoty. Převleču se za 
jízdy. Mačkáme na navigaci „výjezd“ a startujeme.

Každá taková cesta je malé dobrodružství. Ať sama cesta, 
nebo zákrok.

První problém je při výjezdu z brány. Nějaký lufťák si 
postavil auto proti bráně do zákazu zastavení, vykládá věci 
a nosí je do penzionu. Ukazujeme mu na zákazovou ceduli, 

a on se rozčiluje. On ji přece nevi-
děl. Kroutím hlavou, jak by mohl, 
když stojí v protisměru.

Zajímalo by mě, jak by se 
choval, kdybychom jeli k něko-
mu z jeho rodiny. Stále lajíc uhý-
bá, my symbolicky ještě jednou 
houkneme a necháváme nadá-
vajícího na místě policistům, 
kteří ho z budovy naproti 
vyšli ukáznit.

Vyrážíme. Řidič houká 
a razíme si cestu mezi auty 
na kruháč a tradá. Cyklistů 
je pomálu, tak to jde rychle. Sluneční kotouč 
nad obzorem slibuje parno. Dívám se na obrazovku a zjišťuji, 
k čemu jedeme. Porod, odteklá plodová voda, kontrakce po 
3 minutách. „Jestli je to pravda, tak budeme rodit po cestě“ 
povzdechnu si. Řidič, když to slyší, šlape na plyn ještě víc. 
Představa, že bude sprchovat vnitřek sanity a čistit od plodo-
vé vody ho děsí. Trochu Karla mírním, zabít se nemusíme.

Zbytečně. Moje slova vnímá symboliky. Je to profík a dob-
ře ví, co si může dovolit.

v současných dnech naše ulice a náměstí. Není to zase jev 
tak nevšední ve velkých městech. Ostatně, naše Lomnice je pře-
ce také město, nebo ne?! V každém případě hasiči stejně musí 
měnit vodu v cisterně, vůz musí mít motohodiny, takže ochlazení 
rozpáleného betonu a asfaltu, zvlhčení vzduchu a zálivka zeleně 
a stromů, to pomáhá nám všem.

Rád bych hasičům poděkoval, že ve svém volném čase dokáží 
myslet na druhé a dělat něco nezištně pro druhé.

Jaká jsou rizika velkého horka?
Je jasné, že moje parketa je zdraví a zdravotnictví. Z tohoto po-
hledu jsou rizika jasná. Každý již slyšel, nebo četl, co je to ÚpAL 
nebo ÚŽEH. 

ÚpAL
je přehřátí organismu ze selhání jeho vlastní termoregulace, špat-
né ochlazování, nedostatečný příjem tekutin. Rizikové faktory 
jsou obesita, stáří nebo naopak více jsou ohroženy malé děti. 

Příznaky jsou bolest hlavy, závrať, nevolnost až zvracení, 
zrychlené dýchání, zrychlený tep. Stav se může velmi rychle 
zhoršovat do bezvědomí s křečemi až do šokového stavu. Je silně 
zvýšena tělesná teplota (nad 40 stupňů).

ÚŽEH,
neboli sluneční úpal představuje podráždění mozku a jeho blan 
přímým slunečním zářením.

Tedy záření, nebo lépe působení tepla na nechráněnou hlavu 
a tělo.

Příznaky se objevují nejčastěji v noci po slunění. Může to být 
opálení sluncem, nebo i spálená kůže. Ostatní příznaky jsou úžehu 
podobné, navíc je přítomno ztuhnutí šíje a podobné příznaky jako 
u zápalu mozkových blan.

ocHrANA?
V prevenci je důležité zajistit dostatek tekutin, střídavé ochla-
zování (koupání, sprchování, zvlhčování kůže), pokrývka hlavy 
a zvlhčování vlasů (jsou-li jaké) zvláště u dětí.

Pokud již dojde k projevům, pak je důležité přenést postižené-
ho do stínu, chladu. Chladit celkově, zejména však hlavu, a pokud 
není v bezvědomí, podávat studené neledové nápoje. V terénních 
podmínkách nejlépe minerálky bez bublin. Pokud postižený ztrácí 
vědomí, volejte okamžitě 155 - ZÁCHRANKU, a uložte pacienta 
do stabilizované polohy na bok. Zajistěte průchodnost dýchacích 
cest a dále postupujte podle pokynů z dispečinku záchranky.

Z jiného soudku.
Nejen úžeh nebo úpal. Velká horka s sebou přináší také zvýšenou 
únavu, nepozornost. Takhle skončila jedna dáma, když si zvlhčo-
vala za jízdy ubrouskem obličej.

Přeji příjemný zbytek prázdnin, pěknou dovolenou a těším se 
na shledanou mimo záchranku.

 Dr. Roman Bílek
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Při jízdě kolem Suchdola vidíme z auta ležet nějakou po-
stavu vedle vozovky. Okamžitě stavíme a zjišťujeme, co se 
stalo. Žádné zranění, kolo bez po-
škození. Jen těžký opilecký 
dech. Odtáhneme ho od sil-
nice a předáváme informaci 
policii, aby se o něj posta-
rali, aby ho něco nesrazilo 
nebo nepřejelo a pokraču-
jeme.

Velenice. Město, které 
rozkvetlo za posledních pár 
let. Krásný park, nový asfalt 
na hlavní, nalajnováno. Vy-
padá to pěkně.

Je brzo ráno, tak silni-
ci ještě nelemují děvčata 
z podniků. Zatáčíme dopra-
va za viadukt do známé čtvrti. Už 
jsme očekáváni. Početná komunita živě gestikuluje a přivádí 
nám vstříc dívenku. Věci sbalené. Chovají se velmi slušně.

Vyšetřuji pacientku a zjišťuji, že voda neodtekla. Kontrak-
ce nemá. Délku těhotenství neví, tím pádem porodní termín 
také ne, na prohlídce nebyla. Začátek třetího tisíciletí. Co 
dodat. Pacientku zajišťujeme a valíme na Budějovice. Dis-
pečink nám nabízí vstřícný převoz. (Vstřícný převoz je tako-
vý nový vynález. Má zabezpečit včasnou dopravu pacientů, 
kteří nepotřebují mít po celou dobu transportu do nemocnice 
doktora v sanitě a tím lékaře neblokovat pro další potřebné 
výjezdy a zákroky. Lékařů je na záchrance totiž zoufale málo. 
Když pacienta předáme, okamžitě se vracíme se do rajonu, 
který máme na starosti. Ono projet Budějovice tam i zpět 
bývá hrozné zdržení). Souhlasím s předáním, místo předání 
tipuji na Lišov - benzinová pumpa. Přesněji se domluvíme 
po vysílačce.

V Lišově předáváme a vracíme se na základnu. Píši hlá-
šení, posádka doplňuje léky ve voze. Sestra vaří ranní kávu. 
Informují mě, že dnešní víkend nebude v Suchdole lékař, pro-
tože prostě není nikdo volný. Jeden doktor v Dačicích one-
mocněl, druhý slouží v nemocnici, tak musel ten ze Suchdola 
do Dačic. Prý to Bílek zvládne. To mám radost. Tahle chvála 
hodně smrdí. Pro mě to znamená daleko víc výjezdů. Budu 
muset přestupovat ze sanity do sanity.

Výjezd. Vysílačka neúprosně píská a počítač z tiskárny 
chrlí výjezdové papíry... Necháváme kafe na stole, zanadává-
me si, ale to je asi tak všechno, co můžeme.

Bezvědomí, domov důchodců. Čujeme podraz. Výjezdová 
kategorie N3 znamená jet za dodržování předpisů. Nespě-
chat. (Kategorie N je další vynález. Asi z Ameriky. Při vý-
jezdu dostáváme do palubního počítače označení naléhavosti 
od N 1 až N3, kdy jednička znamená maximální naléhavost, 
nemusí se dodržovat předpisy atd. Trojka znamená jet „vol-
nou“, nespěchat a dodržovat předpisy). Bezvědomí? Tomu 
neodpovídá N3? Je mi to jasné. Sestry našli někoho ze seni-
orů bez známek života a potřebují nebožtíka ohledat. Přijíž-
díme na místo. Nemýlil jsem se. Nebožtík má již vyjádřeny 
všechny známky smrti. Dle dokumentace se jedná o očeká-
vané úmrtí nevyléčitelného seniora. Vztekám se. „Kde je lé-
kař, který bere za péči o lidi v domově peníze?“ Hřímám na 
sestru. „Má dovolenou,“ uzemnila mě zcela klidným tónem 
sestra.

Vím, že je to zbytečné, ona za to nemůže a zastupující 
lékař ohledávat nepřijde. Ostatně zde nechodí většinou ani 
v pracovní době. Pro mě to znamená psát hodinu ohledáky, 

zprávu pro matriku... Všechno ruč-
ně namístě a pak ještě jednou do 
počítače na základně. Ať žije třetí 
tisíciletí.

Vracíme se na základnu. Stu-
denou kávu vylévám, sestra vaří 

novou a já začínám datlovat do 
počítače. Ještě, že nám dali 

v domově sestry koblihy, as-
poň se nasnídáme.

Dopisuji hlášení a volá 
dispečink. Suchdolská po-
sádka žádá konsultaci. Při-
náší mi telefon. Dozvídám 
se, že jsou u pacienta, který 
odmítá odvoz a sesterská 
posádka /bez lékaře/ nemá 

právo nechat je podepsat re-
vers (revers je právní akt, prohlá-

šení s poučením o důsledcích odmítnutí péče atd.).
Po pár minutách hovoru se mi daří přesvědčit paní, aby 

s posádkou jela a zastaví se v Třeboni u nás, na paní se po-
dívám, nebo si nás zavolají naproti Z telefonu je slyšet větší 
dechové úsilí. Podle sdělení má mít zaléčenou bronchitidu. 
To jsem zvědavý, moc se mi to nelíbí.

Dopíjím kávu a procházím hlášení z minulých dní. Moc 
se nejezdilo. To nevěstí nic dobrého. To nemůže dlouho vy-
držet.

Telefon. Volá Suchdol. Paní se jim horší. Skáčeme do sa-
nity a vyrážíme. Hovor je nahráván, dispečink nám posílá do 
navigace výjezd a koordináty. Po vysílačce se domluvíme. 
Provoz začíná houstnout, přibývá kolařů. Stoupá také tep-
lota. Řidič musí čím dál tím více kličkovat, brzdit a houká 
a houká. Suchdolskou sanitu potkáváme v Majdaleně. Vy-
skakuji z auta a běžím do druhého. Moje tušení se vyplňuje. 
Paní je modrá, profůzně opocená, chropy slyším už venku, je 
těžce neklidná, kontakt téměř žádný, snaží se strhnou kyslí-
kovou masku, dál už jen zoufalé obranné pohyby... Tomu se 
říká „smrt na jazyku“. Zanadávám a vyhazuji vestu, nasazuji 
brýle. Posádky dobře ví, co to znamená. Pracují jako dobře 
namazaný stroj. Okamžitě připravují vše potřebné pro intu-
baci a řízené dýchání. Na rukách vidím popraskané zalepené 
žíly po neúspěšných pokusech zajistit žílu. Beru tu největší 
flexilu a naslepo píchám do místa, kde se spíše dá tušit, než 
hmatat žíla.

„Mám“ otáčím se na sestru. Ta mi podává automaticky in-
fuzi, zalepujeme dlouhým pásem na mokré ruce a pouštíme 
kapačku naplno. Dormicum l0 miligramů, arduan l ampuli, 
osmičku, připravit odsávačku. Stroze dávám pokyny. Všichni 
vědí, co to znamená, beze slov podávají vše potřebné. Zběžně 
kouknu, jestli je to správně a aplikuji. Řidič mezitím připravil 
ventilátor a pacientku napojujeme na řízené dýchání s přetla-
kem. „Proč nemáte EKG?“ptám se suchdolské posádky.

„Nešlo to, byla zpocená a spěchali jsme“ brání se řidič. 
Chápu to a nyní v „klidu“ napojujeme EKG.

Jasně. Žádný zápal. Kardiální selhání jako hrom a arytmie 
jako vyvolávající příčina.

Po analýze křivky aplikujeme již za jízdy další léky na zá-
stavu arytmie a zklidnění myokardu. Jedu nyní v sanitě su-
chdoláků na „ARO“ Jindřichův Hradec. Třeboňští se budou 
muset obejít beze mě. Spojuji se přes dispečink s AREM JH, 
abych je informoval, co vezeme a kdy přijedeme a že jsem 
v jiném voze. Dozvídám se, že ARO v Hradci je plné a proto 
v Třeboni otáčíme na Budějovice, nový cíl - kardiolo-
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Žně
Žně bývaly velkým svátkem pro celou ves. Každý kdo měl ve 
vsi zdravé ruce a nohy, pomáhal na poli. Pole plné zlatavých 
klasů se brzy zaplnilo zpěvem ženců a vazaček.

Když přišli ženci na pole, smekli a nábožně se pokřižovali. 
Pak vzali kosy do rukou a udělali s nimi ve vzduchu kříž nad 
obilím, Kosení přerušovali jen kvůli kratičké svačině a brou-
šení nástrojů. Potřebný brousek nosili v toulci, zhotoveném 
z kravského rohu. Sekáči neúnavně kosili zralé obilí a ženy za 
nimi se srpem v rukou dočišťovaly a vázaly. Obilí se kladlo 
po hrstech na povřísla a vázaly se snopy. Než se začalo vázat, 
mělo se povříslo třikrát otočit, aby se sklidilo šťastně. Aby se 
žně vydařily, uvazovala první snop obyčejně hospodyně. K ve-
čeru se ze snopů stavěli panáci. Navečer když se končilo s ko-
sením, bylo zvykem, že sekáč zabrousil kosu. Prý proto, aby 
čert nevěděl, co se sekalo. Druhého dne se šlo hned, jakmile 
začalo svítat. Práce spojené se žněmi musely skončit co nejdří-
ve, dokud přálo počasí.

Ke kosení obilí se vázalo několik pověr. Jestliže byl napří-
klad některý klas ještě stále kvetoucí, znamenalo to hlad pro 
celý kraj. Dvojitý klas znamenal, že obilí nabude na ceně. Po-
kud se takovýto klas protáhl novorozeněti skrze prsty, čekalo 
na dítě v budoucnu velké štěstí a bohatství.

Když se sekalo první pole a blížila se bouřka, vrhali se 
všichni při prvním zahřmění k zemi ve víře, že je nebude po 
celý rok bolet v kříži.

Velmi oblíbeným zvykem bývalo, že ženci svazovali nebo 
ovazovali obilím ruce a nohy tomu, kdo za nimi jako první při-
šel na pole se slovy: „Pěkně vítáme, pane hosti do naší práce 
s uctivostí. My toho práva nabýváme, že můžeme vázati hra-
bata, knížata i samého krále. Pročež jim přejem, aby hojnou 
úrodu letos měli a nám na džbán piva dali a přitom se také 
dobře měli. Pozdrav Pán Bůh!“

Ať to byl hospodář nebo někdo z jeho rodiny, byl svázán 
a musel se vykoupit penězi na pivo.

Jinde návštěvníka pole nesvazovali, vazačka nebo žnečka 
položila před kolemjdoucího dvě hrsti obilí křížem na zem 
a přitom říkala: „Poníženě vítáme, my to právo máme svázati 
císaře i krále. I my to právo máme, vyprositi na soudek piva 
i na sklenici vína, by se svlažila naše žíznivá huba. Kdo tu hrs-
tičku zaplatí, nic na kapse neztratí, tomu dá Pán Bůh zdraví, 
štěstí, po smrti nebeský království.“

Když došlo na odvoz obilí z pole, zastavil první vůz u poto-
ka, řeky či rybníka, hospodář vzal z vozu tři klasy, které namo-
čil ve vodě. Činil tak ve víře, že mu obilí ve stodole neshoří. 
Při cestě z pole nesměl hospodář celou cestu promluvit. Tím 
chránil obilí před hlodavci. Hráči, karbaníci a milovníci číselné 
loterie si brali hrst obilí sváženého z pole doma pod polštář. 
Sny, které se jim tu noc zdály, byly šťastné a napovídaly mno-
ho o budoucí výhře.

České tradice

gie. Přepojují mě tam. Sestra ochotně spojuje lékaře. 
Na třetí pokus se podařilo. Kolega na ambulanci je velmi ne-
rudný a despekt z něj přímo čiší.

„Chápu ho“. Ve svých 27 letech jsem byl také „největším 
chirurgem, lékařem“. Nepřu se, nasazuji tedy strohý tón a in-
formuji ho o povaze onemocnění a času dojezdu. Odrážím 
tím jeho chabý pokus přesměrovat pacienta na jiné odděle-
ní. Ve špitále jedeme přímo na korku. Nezdržujeme se vůbec 
ambulantním nerudou. Zde předkládám dokumentaci včetně 
záznamů EKG. Vše je zaznamenáváno, takže není diskutovat 
o čem. Pacientku okamžitě přijímají, dokonce lékař poděkuje 
a odváží si paní do boxu, kde čeká několik školených sester, 
které okamžitě paní obklopují, jako pilné včelky.

Oddechnul jsem si, a jedeme domů. Mě vrátí na základ-
nu do Třeboně, kde uklidí vůz a připraví ho na další výjezd 
a vrátí se do Suchdola. Děkuji posádce a stavíme na benzince 
doplnit palivo a kupujeme nanuky. Zasloužíme si je. Je jede-
náct a teploměr ukazuje 28stupňů. Krásná představa.

Mezitím zjišťuji, že moje posádka v Třeboni veze pacienta 
s průjmem a suchdolští mě předají do mateřského vozu. Zjiš-
ťuji podrobnosti. Pacient je mladý, průjem má 2 dny, je bez 
teploty, nezvrací, klíště neměl, do vozu došel sám. Okamžitě 
nařizuji počkat v Třeboni, jsme totiž už na Vraníně a pacienta 
nejspíše předáme na pohotovost v Třeboni, která je k tomu 
určena.

Záchranka není určena primárně k převozu pacientů s in-
fekčními chorobami, kteří nejsou ohroženi na životě. To není 
pomoc. Volat záchranku na průjem, to se podobá spíše zneu-
žití. Od toho je pohotovost. Ta zajišťuje dostupnost praktic-
kého lékaře v mimopracovní dobu. Rozčilovat se nemá smy-
sl. Je teprve sobota před obědem a mě čeká celá neděle do 
pondělního rána....

pokračování příště.
 MUDr. Roman Bílek
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